Как избежать судебных споров при установлении границ земельных участков 
Вопрос о порядке установления границ земельных участков до сих пор остается актуальным для многих жителей Челябинской области. Так как одной из распространенных причин возникновения судебных споров в сфере кадастрового учета является отсутствие юридически установленных границ земельных участков. О необходимости и порядке межевания земельных участков в интервью с начальником отдела обеспечения учетно-регистрационных действий № 1 филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области Анастасией Земляк.

Что может повлечь за собой отсутствие в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) сведений о границах земельного участка?
А.З.: Отсутствие в реестре недвижимости сведений об установленных границах земельного участка может обернуться для правообладателей захватом чужой территории, земельными спорами, а также соответствующими судебными разбирательствами. Поэтому при наличии в реестре надлежащего описания границ участка неправомерное пользование чужими земельными участками исключено.
Кто должен заниматься установлением границ земельного участка?
А.З.: Обязанность уточнения местоположения границ земельных участков возложена на правообладателя. Для проведения межевания следует обратиться к кадастровому инженеру, который проведет кадастровые работы по определению площади и координат границ земельного участка. Стоит отметить, что кадастровые работы проводятся на платной основе.
Что собой представляет межевание земельного участка?
А.З.: Процедура межевания земельного участка включает в себя сбор и анализ необходимой информации, извещение всех лиц, права на которых может затрагивать проведения межевания участка земли, геодезическая съемка, обработка данных, полученных в результате межевания. Результатом проведения процедуры межевания является межевой план земельного участка.

Требуется ли согласование границ с соседями?
А.З.: Конечно. Обязательным условием при уточнении местоположения границ земельного участка является проведение согласования местоположения границ с правообладателями смежных земельных участков. Результат согласования местоположения границ оформляется кадастровым инженером в форме акта согласования местоположения границ на обороте листа графической части межевого плана.

После проведения межевания, как внести сведения о границах в реестр недвижимости?
А.З.: Для внесения в реестр недвижимости сведений о границах земельного участка потребуется обратиться в МФЦ с заявлением об осуществлении государственного кадастрового учета объекта недвижимости и межевым планом.
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Услуги Росреестра становятся все более доступными для южноуральцев
Филиал Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области сообщает, что на официальном сайте Росреестра (rosreestr.ru) граждане и юридические лица могут подать документы по услугам Росреестра в электронном виде. Вследствие чего заявитель получает услуги ведомства напрямую, без очередей, экономит время на визит в офис и может получить услугу, находясь дома или на работе.

В настоящее время на официальном сайте Росреестра доступны сервисы для получения в электронном виде всех наиболее востребованных государственных услуг Росреестра – государственная регистрация прав, государственный кадастровый учет, получение сведений из Единого реестра недвижимости и другие. Одной из самых востребованных услуг является получение выписки из Единого реестра недвижимости, так как она необходима заявителям для предоставления во многие учреждения, кроме того, кто-то заказывает такую справку, чтобы владеть информацией об объекте недвижимости перед совершением сделки с ним. 

С начала 2017 года по октябрь в Кадастровую палату по Челябинской области поступило более 38 тысяч запросов от граждан, поданных в электронном виде через сайт Росреестра, что составило 21,6% от общего количества поступивших запросов.

Для получения сведений из Единого реестра недвижимости на сайте Росреестра в  разделе «Государственные услуги» необходимо выбрать вид запроса и по «шагам» заполнить все предлагаемые поля формы. Так, для получения выписки об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости потребуется заполнить сначала сведения на объект недвижимости, далее сведения о заявителе, приложить документы и проверить введенные данные. 

Для получения выписки о кадастровой стоимости объекта недвижимости необходимо заполнить сведения на объект недвижимости и о заявителе, после чего проверить введенные данные. Чтобы заказать выписку о правах отдельного лица на имеющиеся или имевшиеся у него объекты недвижимости сначала необходимо указать один или несколько регионов, по территории которых будут запрошены сведения, либо указать, что запрос должен быть по всей территории РФ. Далее необходимо указать виды объектов недвижимости, по которым будут запрошены сведения, период дат, за который запрашиваются сведения, а также данные о правообладателе. После чего указываются сведения о заявителе или его представителе, есть возможность приложить документы и провести проверку введенных данных. 
Выписки из Единого реестра недвижимости о переходе прав на объект недвижимости и о содержании правоустанавливающих документов имеют одинаковые требования для заполнения формы запроса, в частности, необходимо внести сведения об объекте недвижимости, о заявителе или его представителе, далее можно приложить документы и проверить введенные данные. 

Для получения кадастрового плана территории потребуется указать сведения на объект недвижимости, данные о заявителе или его представителе, далее проверить введенные данные. 

При заполнении форм существует возможность выбрать вид получения документов: в виде ссылки на электронный документ или в виде бумажного документа, который будет отправлен по почте. 
Отметим, что получить консультацию, касающуюся технических вопросов функционирования сервисов официального сайта Росреестра, можно по телефону горячей линии Кадастровой палаты по Челябинской области: 8 (351) 728-63-11.
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Быть в курсе того, что происходит с твоей недвижимостью, просто
Филиал Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области сообщает, что с января 2017 года у южноуральцев появилась возможность получить актуальную информацию о своей квартире, доме или гараже в режиме онлайн, не посещая офисы Кадастровой палаты или МФЦ. Для этого на сайте Росреестра действует специальный сервис «Личный кабинет» (https://lk.rosreestr.ru).

«В «Личном кабинете» собственники объектов недвижимости могут видеть все сведения о своей недвижимости, включая ее площадь, кадастровую стоимость и т.д. Причем будет указана недвижимость, находящаяся на территории всей страны, а не только в Челябинске или Челябинской области» – рассказывает заместитель начальника отдела информационных технологий Кадастровой палаты по Челябинской области Артём Лапуцкий.

Кроме того, сервис позволяет получить государственные услуги Росреестра – подать документы на государственную регистрацию прав и кадастровый учет, исправление технической ошибки в записях Единого реестра недвижимости, представить дополнительные документы, записаться на прием и пр.

Также в «Личном кабинете» можно сформировать ключ доступа к федеральной государственной информационной системе ведения Единого государственного реестра недвижимости для получения сведений по любым объектам недвижимости на всей территории России.
Отметим, что работа с данным сервисом доступна после регистрации на портале государственных услуг (https://www.gosuslugi.ru). По интересующим вопросам можно обратиться в Ведомственный центр телефонного обслуживания Росреестра по единому многоканальному бесплатному телефонному номеру: 8-800-100-34-34.
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Кадастровая палата по Челябинской области оказывает новые виды услуг
Филиал Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области с июля 2017 года приступил к новым видам деятельности. Это связано с внесением изменений в Устав Федеральной кадастровой палаты, в связи с чем за учреждением закреплены новые функции, позволяющие заниматься дополнительными видами деятельности.

Перемены в основной деятельности Кадастровой палаты – это естественный шаг в развитии учетно-регистрационой системы России. Если раньше существовал орган регистрации прав (Росреестр) и орган кадастрового учета (Кадастровая палата), то с вступлением в силу с января 2017 года Федерального закона о государственной регистрации недвижимости, функции кадастрового учета и регистрации прав сосредоточены в Росреестре. Появилась единая учетно-регистрационная процедура и Единый реестр недвижимости. В логике таких изменений Кадастровой палате необходимо было сосредоточиться на новых направлениях деятельности.

На сегодняшний день к основным видам деятельности Кадастровой палаты добавлены полномочия по оказанию информационных, справочных, аналитических и консультационных услуг, выполнению землеустроительных работ и работ по подготовке и проверке документации, полученной в результате градостроительной деятельности, исправлению кадастровых (реестровых) ошибок, а также осуществлению кадастровых работ в отношении государственных и муниципальных объектов недвижимости.

Кроме того, Кадастровая палата может готовить описание местоположения границ зон с особыми условиями использования территорий, объектов культурного наследия, лесничеств, особо охраняемых природных территорий и других территорий с особым статусом. Выполнение данных работ позволит органам власти и местного самоуправления избежать нарушений законодательства при планировании развития территории.

При этом Кадастровая палата продолжает оказывать гражданам услуги в сфере оформления недвижимости, предоставлять сведения из Единого реестра недвижимости и выдавать сертификаты электронной подписи для получения государственных услуг Росреестра в электронном виде.
«Предлагая новые услуги южноуральцам, Кадастровая палата по Челябинской области стремится к внесению в кадастр достоверных сведений, уточнению границ, нормализации земельно-имущественных отношений. Это важно для правильного формирования налоговой базы и недопущения имущественных споров между правообладателями. Таким образом, новый профиль деятельности должен дать дополнительный импульс развитию рынка недвижимости, как в нашем регионе, так и в целом по стране» – отмечает и.о. директора Кадастровой палаты по Челябинской области Ирина Воронина.
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В Челябинской области за полгода вдвое сократили долю отказов при постановке на кадастровый учет

По данным филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области, доля заявлений о постановке на кадастровый учет, на которые ответили отказом, сейчас составляет 7,6% от общего количества обращений. Еще в апреле текущего года она равнялась 14%. Кроме того, за 6 месяцев в 2,5 раза в Челябинской области снизили долю заявлений, рассмотрение по которым приостановлено. 

Результатов удалось добиться благодаря реализации в Челябинской области «дорожной карты» по целевой модели «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества». Ее утвердил губернатор Борис Дубровский в числе 12 направлений работы по повышению инвестиционной привлекательности Челябинской области. Одним из показателей целевой модели является снижение до конца 2017 года доли приостановлений при кадастровом учете до 18%. Доля отказов при кадастровом учете к концу года должна составить не более 10%. В Челябинской области уже к октябрю удалось добиться более весомых результатов – 15% и 7,6%, соответственно. 

Сложность работы по достижению целевого показателя состояла в том, что государственный кадастровый учет является завершающим этапом в цепочке по оформлению недвижимости и напрямую зависит от качества и сроков подготовки документов на предшествующих этапах. Нередко профессиональные участники рынка – кадастровые инженеры – допускают ошибки и неточности. Кадастровая палата по Челябинской области наладила оперативное взаимодействие с кадастровыми инженерами и заявителями, чтобы они успевали устранить замечания до того, как будет принято решение о приостановлении в осуществлении учета.
«Мы постоянно мониторим ситуацию с приостановлениями и отказами. Причины, послужившие основаниями для принятия отрицательного решения, всесторонне анализируются. При нахождении несовершенств в работе самих работников палаты или МФЦ, например, ошибки при приеме документов, проводим дополнительное обучение специалистов. Кроме того, мы проводим множество мероприятий по взаимодействию с профессиональными участниками рынка» – комментирует заместитель директора Кадастровой палаты по Челябинской области Альфия Янбердина.
Снижение доли отказов и приостановлений при кадастровом учете ведется в рамках  достижения показателей Национального рейтинга Агентства стратегических инициатив. Напомним, губернатор Борис Дубровский поставил перед областным правительством цель войти в топ-20 по итогам 2017 года. Работу по улучшению делового климата на Южном Урале курирует вице-губернатор Руслан Гаттаров. Отметим, при работе применяются методы и практики проектного управления.
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Мнение специалиста: какие характеристики влияют на размер кадастровой стоимости объектов недвижимости
В филиал Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области поступают многочисленные обращения от граждан с вопросами о причинах различия величины кадастровой стоимости помещений, расположенных в одном здании, и земельных участков, зданий, расположенных в непосредственной близости. Приводим разъяснения начальника отдела определения кадастровой стоимости Екатерины Белоскирко.
Каким образом определяется кадастровая стоимость объектов недвижимости?

Е.Б.: Кадастровая стоимость объектов недвижимости определяется в ходе проведения государственной кадастровой оценки, при постановке на государственный кадастровый учет объектов недвижимости, в случае внесения изменений в сведения Единого государственного реестра недвижимости о количественных и качественных характеристиках объекта недвижимости, а также в результате рассмотрения споров о результатах определения кадастровой стоимости в специально созданной для этого комиссии или суде.

Кадастровой палатой по Челябинской области осуществляется определение кадастровой стоимости вновь образованных объектов недвижимости и объектов недвижимости, в отношении которых произошло изменение их количественных и качественных характеристик.

Какие данные используют специалисты Кадастровой палаты для определения кадастровой стоимости?

Е.Б.: При определении кадастровой стоимости объектов недвижимости используются сведения из реестра недвижимости о характеристиках, влияющих на величину кадастровой стоимости. Такими сведениями для земельных участков являются категория земель, вид разрешенного использования и площадь земельного участка. Для объектов капитального строительства: вид объекта недвижимости (здание, помещение), назначение здания (нежилое, жилое, многоквартирный дом), если объектом недвижимости является здание, назначение помещения (жилое, нежилое), если объектом недвижимости 
является помещение, а также площадь объекта недвижимости.
Отмечу, что определение кадастровой стоимости осуществляется работниками Кадастровой палаты на основании результатов государственной кадастровой оценки. В том числе, с применением удельных показателей кадастровой стоимости, утвержденных в результате проведения работ по госоценке для кадастровых кварталов или муниципальных районов (городских округов), расположенных на территории Челябинской области.

В свою очередь удельные показатели кадастровой стоимости, утвержденные в результате проведения работ по государственной кадастровой оценке для кадастровых кварталов и муниципальных районов, делятся: для земельных участков – по видам разрешенного использования, а для объектов капитального строительства – по видам объектов недвижимости и их назначению.

Таким образом, величина кадастровой стоимости объектов недвижимости, расположенных в одном здании или кадастровом квартале, зависит от вида разрешенного использования или назначения объекта недвижимости.

Так величина кадастровой стоимости земельных участков одной категории земель и одинаковой площадью, но с различными видами разрешенного использования, расположенными в одном кадастровом квартале, может отличаться. Величина кадастровой стоимости помещений, расположенных в одном здании, с одинаковой площадью, но с разным назначением (жилое, нежилое) также будет различна.

Поэтому, при сравнении кадастровой стоимости объектов недвижимости необходимо учитывать различие в характеристиках, влияющих на величину кадастровой стоимости.
Как получить сведения о характеристиках объекта недвижимости, которые влияют на величину кадастровой стоимости?
Е.Б.: Сведения из реестра недвижимости о характеристиках, влияющих на величину кадастровой стоимости, можно получить следующими способами. Во-первых, обратиться в орган регистрации прав с запросом о предоставлении сведений из ЕГРН, в том числе, в виде выписки об объекте недвижимости либо в виде выписки об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости. Во-вторых, ознакомиться со сведениями об объектах недвижимости при помощи электронных сервисов официального сайта Росреестра (rosreestr.ru), таких как: «Справочная информация об объектах недвижимости в режиме on-line», «Публичная кадастровая карта». Во втором случае информация будет носить справочный характер.
Заместитель начальника Территориального отдела № 4

филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра
по Челябинской области
И.П.Климова
90% заявлений о постановке на кадастровый учет жители Челябинской области подали через МФЦ

По данным филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области, большинство южноуральцев предпочитают обращаться за постановкой на кадастровый учет в многофункциональные центры. В октябре 2017 года 90% граждан, воспользовавшихся этой госуслугой, подали документы через МФЦ. Для сравнения, в апреле текущего года показатель составлял 81,3%.

Положительной динамики по данному направлению удалось добиться в рамках достижения показателей «дорожной карты» по целевой модели «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества». Ее в числе 12 направлений работы по повышению инвестиционной привлекательности Челябинской области в феврале 2017-го утвердил губернатор Борис Дубровский. Работу по улучшению делового климата на Южном Урале курирует вице-губернатор Руслан Гаттаров. В документе прописано, что до конца года  доля услуг по постановке на кадастровый учет через МФЦ должна составить 70%. В Челябинской области уже к октябрю удалось превзойти установленный показатель и достичь 90%. 

МФЦ наделили полномочиями по приему и выдаче документов по основным государственным услугам Росреестра, в том числе по постановке на кадастровый учет объектов недвижимости, в 2013 году. Тогда на территории региона работало всего семь центров (сегодня их 55), и уже в первый год 25% южноуральцев, обратившихся за постановкой на кадастровый учет, сделали это через МФЦ. 

Как рассказала исполняющая обязанности директора Кадастровой палаты по Челябинской области Ирина Воронина, при контроле качества работы МФЦ особое внимание уделяется уровню квалификации и специальной подготовке специалистов. «Кадастровая палата по Челябинской области тесно взаимодействует с МФЦ, действующими в регионе. Чтобы предотвратить ошибки при приеме документов на кадастровый учет, мы направляем в МФЦ разъяснительные письма, касающиеся учета, проводим совместные совещания по вопросам организации приема и выдачи документов, обучаем основам работы с использованием специальных программ, мониторим нарушения, допускаемые при приеме. Также, для сокращения количества ошибок, допускаемых работниками МФЦ при приеме документов, Кадастровая палата принимает участие в онлайн-обучении специалистов на базе Уполномоченного МФЦ», – рассказывает Ирина Воронина. 

             Для справки:
В Челябинской области функционирует 230 операционных залов МФЦ, что включает 55 офисов МФЦ и 175 территориально-обособленных структурных подразделений в 41 муниципальном образовании региона. Работа многофункционального центра значительно упрощает получение государственных услуг для граждан. Большинство МФЦ располагаются в шаговой доступности, а также работают шесть дней в неделю, включая субботу, без перерыва.
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Внести в реестр недвижимости сведения о кадастровой стоимости можно на основании решения суда
Филиал Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области разъясняет порядок внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о кадастровой стоимости объектов недвижимости, в том случае, когда ее определение Кадастровой палатой невозможно.
Одной из причин, по которой в реестре недвижимости могут отсутствовать сведения о кадастровой стоимости является отсутствие порядка определения кадастровой стоимости объектов незавершенного строительства, сооружений, зданий с назначением жилое строение, машино-мест, единых недвижимых комплексов, предприятий как имущественных комплексов. Поэтому, в рамках полномочий Кадастровой палаты, невозможно определить кадастровую стоимость данных объектов недвижимости при их постановке на государственный кадастровый учет, а также при внесении изменений в сведения реестра недвижимости о количественных и качественных характеристик таких объектов недвижимости.

Другой причиной отсутствия в реестре недвижимости сведений о кадастровой стоимости является отсутствие удельных показателей кадастровой стоимости, утвержденных в ходе проведения государственной кадастровой оценки.

Напомним, что на территории Челябинской области в 2015 году была проведена государственная кадастровая оценка земель населенных пунктов (по состоянию на 1 октября 2014 года). Результаты государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов, включая удельные показатели кадастровой стоимости земель в разрезе кадастровых кварталов, утверждены соответствующим приказом. Однако, в нем для части кадастровых кварталов отсутствуют значения удельных показателей кадастровой стоимости земель. Поэтому определить кадастровую стоимость части земельных участков невозможно.

Отметим, что в соответствии с действующим законодательством основаниями для внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о кадастровой стоимости являются:

1. Документы об утверждении результатов государственной кадастровой оценки объектов недвижимости, поступившие в Кадастровую палату в порядке межведомственного информационного взаимодействия.

2. Решения комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости или решения суда. 

Следует пояснить, что в комиссии рассматриваются заявления о пересмотре результатов определения кадастровой стоимости, но в связи с отсутствием значения кадастровой стоимости (предмета спора) оспорить результаты ее определения в комиссии невозможно.

Однако, в настоящее время на территории Челябинской области существует судебная практика по установлению кадастровой стоимости объектов недвижимости, в размере, равном рыночной стоимости, в случае невозможности ее определения Кадастровой палатой по причине отсутствия удельного показателя кадастровой стоимости. Так, например, в Челябинском областном суде приняты решения (№ 3а-189/2017 от 24.07.2017, № 3а-208/2017 от 10.08.2017 и № 3а-205/2017 от 17.08.2017), в соответствии с которыми судом установлена кадастровая стоимость земельных участков в размере, равном рыночной стоимости. Указанные решения находятся в свободном доступе на сайте Челябинского областного суда (www.chel-oblsud.ru).
Данную судебную практику можно также применять в случаях невозможности определения кадастровой стоимости объектов незавершенного строительства, сооружений, зданий с назначением жилое строение, машино-мест, единых недвижимых комплексов, предприятий как имущественных комплексов по причине отсутствия порядка определения кадастровой стоимости указанных объектов недвижимости.
Таким образом, внесение в реестр недвижимости сведений о кадастровой стоимости объектов недвижимости, в случае невозможности ее определения Кадастровой палатой, возможно на основании решения суда, содержащего сведения об установлении кадастровой стоимости объекта недвижимости.
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Кадастровая палата готова проконсультировать южноуральцев по вопросам в сфере недвижимости
Проводите сделку с недвижимостью и хотите получить консультацию специалиста по составлению договора, составить договор купли-продажи, аренды, или получить консультацию в сфере недвижимости, в том числе по вопросам определения и оспаривания кадастровой стоимости объектов недвижимости и осуществления кадастрового учета – воспользуйтесь услугами, которые предлагает филиал Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области.
С июля 2017 года у Кадастровой палаты появились новые полномочия – оказывать населению консультации, а также составлять проекты договоров купли-продажи. Все это должно облегчить жизнь гражданам, так как при совершении операций с недвижимостью получение квалифицированной консультации имеет особое значение. Иногда правообладателям требуется хорошее знание законодательства, прав и обязанностей. Кроме того, на рынке недвижимости орудуют мошенники, действия которых могут нанести серьезный ущерб.

Стоит отметить, что данные услуги платные. Но, тем не менее, за август – сентябрь  работники Кадастровой палаты по Челябинской области заключили порядка 130 договоров на оказание платных услуг. «Предлагая новые услуги, мы стремимся к внесению в кадастр достоверных сведений и нормализации земельно-имущественных отношений. Наша миссия – не получение прибыли, а решение государственных и общественных задач», – отмечает и.о. директора Кадастровой палаты по Челябинской области Ирина Воронина. 

Помимо консультирования и подготовки проектов договоров, южноуральцы могут обратиться в Кадастровую палату по Челябинской области за выездным обслуживанием, получением электронной цифровой подписи, а также записаться на лекцию или консультационный семинар, который проведут специалисты учреждения.
Обратиться за получением указанных услуг можно по телефону: 8 (351) 31-2-10-88.
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по Челябинской области
И.П.Климова
В Кадастровой палате обсудили актуальные вопросы по улучшению 

инвестиционного климата региона 
26 октября 2017 года в филиале Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области прошло совещание с представителями органов местного самоуправления. В ходе мероприятия участники обсудили множество актуальных вопросов, в частности, достижение показателей целевой модели по постановке на государственный кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества.

В мероприятии приняли участие работники Управления Росреестра по Челябинской области, а также представители 10 администраций муниципальных районов и городских округов региона.

Совещание открыла исполняющая обязанности директора Кадастровой палаты по Челябинской области Ирина Воронина, которая обратилась к присутствующим с приветственным словом и обозначила основные пункты программы совещания.

С докладом об итогах работы за 9 месяцев текущего года по достижению показателей, предусмотренных планом мероприятий «Дорожная карта» по внедрению целевой модели «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества», утвержденного в феврале 2017 года Губернатором Челябинской области Борисом Дубровским, выступила заместитель директора Кадастровой палаты по Челябинской области Альфия Янбердина.

«На территории Челябинской области в рамках достижения «дорожной карты» проводятся мероприятия по организации межведомственного взаимодействия, популяризации электронных услуг Росреестра, снижению доли решений об отказах и приостановлениях осуществления государственного кадастрового учета, что также способствует улучшению показателей Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации» – прокомментировала Альфия Янбердина.
Начальник отдела обеспечения учетно-регистрационных действий № 1 Анастасия Земляк ознакомила собравшихся с порядком предоставления органами местного самоуправления заявлений об осуществлении государственного кадастрового учета в электронном виде, а также разобрала типичные ошибки, допускаемые при направлении таких документов. 

На совещании также обсуждался вопрос проведения органами местного самоуправления совместно с Кадастровой палатой по Челябинской области мероприятий по снятию с кадастрового учета земельных участков, поставленных на учет до 1 марта 2008 года и не имеющих сведений о правообладателях. В настоящее время Управление Росреестра по Челябинской области, региональная Кадастровая палата совместно с органами местного самоуправления проверяют наличие правоустанавливающих документов на такие земельные участки.
Представители Управления Росреестра по Челябинской области рассказали об исполнении органами местного самоуправления полномочий по предоставлению заявлений на государственную регистрацию прав, а также озвучили проблемные вопросы, возникающие при проведении государственной регистрации прав на объекты недвижимости жилого и нежилого назначения.
В завершение мероприятия участникам совещания были даны ответы на волнующие их вопросы, практические рекомендации, а также подробные разъяснения по конкретным ситуациям, с которыми сталкиваются представители органов местного самоуправления в процессе взаимодействия с Управлением Росреестра и Кадастровой палатой по Челябинской области.
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Уважаемые заявители!
Информируем Вас о том, что с 15.11.2017 в офисе филиала, расположенном по адресу: с. Аргаяш, ул. Ленина, д. 16, прекращаются прием и выдача документов на предоставление государственных услуг Росреестра за исключением документов, принимаемых по экстерриториальному принципу (заявлений о государственной регистрации прав на недвижимое имущество, заявлений об осуществлении единой учетно-регистрационная процедуры, заявлений об осуществлении государственного кадастрового учета).
За получением государственных услуг Росреестра Вы можете обратиться в офис МФЦ, расположенный по адресу: с. Аргаяш, ул. Ленина, д. 11
Заместитель начальника Территориального отдела № 4

филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра
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Отметка о получении  информации

	№

п/п
	Наименование сельского поселения
	ФИО /Должность
	Дата получения/Подпись

	1
	Аргаяшское сельское поселение
	ap_sovet@mail.ru
	

	2
	Акбашевское сельское поселение
	6901801@mail.ru

	

	3
	Аязгуловское сельское поселение
	ayazgulovo_sp74@

 HYPERLINK "mailto:ayazgulovo_sp74@mail.ru"
mail

 HYPERLINK "mailto:ayazgulovo_sp74@mail.ru"
.ru

	

	4
	Байрамгуловское сельское поселение
	bairadmin@mail.ru

	

	5
	Дербишевское сельское поселение
	6901805@mail.ru

	

	6
	Ишалинское сельское поселение
	Ishalino@rambler.ru

	

	7
	Камышевское сельское поселение
	6901807@mail.ru
	

	8


	Кузнецкое сельское поселение
	а.Kyznezkaia@mail.ru
	

	9
	Кулуевское сельское поселение
	6901809@mail.ru

	

	10


	Норкинское сельское поселение
	Norkino_sp@mail.ru
	

	11
	Худайбердинское сельское поселение
	hud_sp@mail.ru
	

	12


	Яраткуловское сельское поселение
	Yaratkyl_sp@mail,ru
	


