
В соответствии с федеральным и региональным законодательством семья, воспитывающая  детей, имеет право на следующие виды социальной поддержки:
1. Областное единовременное пособие при рождении ребенка.
В соответствии с Законом Челябинской области от 27 октября 2005 года № 417-ЗО «Об областном единовременном пособии при рождении ребенка» Областное единовременное пособие при рождении ребенка назначается работающим и неработающим гражданам в управлении социальной защиты населения по месту жительства, при условии совместного проживания с ребенком на территории Челябинской области. Размеры пособия:
- при рождении первого ребенка – 2 000 рублей;
- при рождении второго ребенка – 3 000 рублей;
- при рождении третьего ребенка – 4 000 рублей;
- при рождении четвертого ребенка – 5 000 рублей;
- при рождении пятого и последующих детей – 6 000 рублей;
2.  Единовременное пособие при рождении ребенка в соответствии с федеральным законом от 19.05.1995 г. № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей».
 Пособие в размере – 18802,88рубля на детей, рожденных после 01.02.2017 года (с учетом районного коэффициента) назначается и выплачивается по месту работы, службы, а в случае если оба родителя не работают и не служат, в управлении социальной защиты населения по месту жительства.
Единовременное пособие при рождении ребенка назначается при обращении за ним в срок не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка.
3.Ежемесячное пособие по уходу за ребенком в соответствии с федеральным законом от 19.05.1995 г. № 81- ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей».
Пособие по уходу за ребенком в возрасте до полутора  лет назначается и выплачивается в управлении социальной защиты населения по месту жительства в  случае если лицо,  фактически осуществляющее уход за ребенком (родители, опекун), не работает, не служит, не учится или уволено в связи с ликвидацией организации, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуального предпринимателя пособие выплачивается в следующих размерах (с учетом районного коэффициента):
- по уходу за первым ребенком – 3525,54 руб.  с 01.02.2017 г.;
- по уходу за вторым и последующими детьми – 7051,08 руб. с 01.02.2017 г.
4. Пособие на ребенка в соответствии с законом Челябинской области от 28.10.2004 г. № 299-ЗО «О пособии на ребенка».
 В случае, если семья относится к категории малообеспеченных и среднедушевой доход на одного члена семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в Челябинской области,  может быть назначено пособие на ребенка.
Размер пособия на ребенка в нашей области с 1 января 2017г. составляет 275 руб., на детей одиноких матерей, детей – инвалидов – 550 руб., на детей разыскиваемых родителей и детей военнослужащих по призыву – 413 руб.
5. Ежемесячное пособие по уходу за третьим и (или) последующим ребенком в возрасте от полутора до трех лет.
Право на ежемесячное пособие, по уходу за третьим и (или) последующим ребенком, рожденным после 31 декабря 2012 года, в возрасте от полутора до трех лет, не посещающим государственную или муниципальную образовательную организацию, реализующую основную общеобразовательную программу дошкольного образования, имеет один из родителей, усыновителей, опекун в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в Челябинской области, установленную в соответствии с законодательством Челябинской области.
Размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком в возрасте от полутора до трех лет  зависит от величины прожиточного минимума на душу населения в Челябинской области. С 01.01.2017 г. размер пособия составляет 9881,00 рубль.
  
6. Распоряжение средствами (частью средств) областного материнского (семейного) капитала»
	С 1 января 2015 года началась реализация Закона Челябинской области от 15.12.2011 г.   № 251-ЗО      «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, в Челябинской области».
Законом области предусмотрено, что право на областной материнский (семейный) капитал может быть реализовано только после достижения ребенком, родившимся третьим после 01.01.2012 г.,  возраста трех лет. 1. Право на областной материнский капитал имеют женщины - граждане РФ, родившие третьего ребенка, начиная с 01.01.2012 г.
 Средства областного материнского капитала могут использоваться:
1) на оплату обучения детей (в том числе старших детей) в школах, техникумах, институтах;
2) на оплату проживания в общежитии в период обучения;
3) на оплату медицинских услуг родителям и детям:
- диагностику, лечение, экспертизы, оказываемые амбулаторно и стационарно;
- на оплату стоимости проезда на воздушном, железнодорожном, водном транспорте, в том числе при наличии медицинских показаний и сопровождающему лицу; 
- оплату проживания сопровождающего лица (не более 5 000 руб. в сутки).
7.  Оздоровление детей школьного возраста.
 	Предоставление бесплатных путевок в санаторно-оздоровительные детские лагеря  круглогодичного действия для детей школьного возраста, в том числе для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, за исключением детей-инвалидов, с продолжительностью санаторной смены 24 календарных дня для организации отдыха, оздоровления, закаливающих и лечебно-профилактических процедур в соответствии с постановлением Правительства Челябинской области от 01.04.2010 г. №85-П;
Предоставление бесплатных путевок в загородные лагеря отдыха и оздоровления детей для  детей школьного возраста, в том числе и для детей, находящихся в трудной жизненной  ситуации на основании постановления Правительства Челябинской области от 14.04.2010 г. №131-П.

8. Ежемесячная денежная выплата на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
В соответствии с Законом Челябинской области от 31.03.2010 г. № 548-ЗО «О статусе и дополнительных  мерах социальной поддержки  многодетной семьи в Челябинской области» многодетной семьей в Челябинской области  признается семья, постоянно проживающая на территории Челябинской области и имеющая на своем содержании трех и более детей (в том числе усыновленных, взятых под опеку (попечительство), пасынков и падчериц) в возрасте до 18 лет. 
Многодетной семье со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума на душу населения предоставляется ежемесячная денежная выплата по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. В 2017 году размер выплаты составляет 1166 рублей.

9. Субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
Субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг  предоставляется гражданам в случае, если их расходы на оплату жилья и коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг  в совокупном доходе семьи  в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 г. №761. 
	По всем вопросам, касающимся порядка получения  мер социальной поддержки необходимо обратиться в Управление социальной защиты населения Аргаяшского муниципального района по адресу: с.Аргаяш, ул.Октябрьская, 6, отдел семьи и детских пособий. Телефон для справок: 2-10-20, 2-17-12.  


