Экологические вести.


Все мы знаем, что 2017 год объявлен Годом экологии, поэтому все события, которые происходят в нашем районе и улучшают экологическую обстановку мы должны знать. 


Герои сегодняшнего дня, октября месяца – коллектив Детского сада №56 с. Кулуево, руководитель – Баева Елена Асферовна. После того, как на отчете главы Кулуевского сельского поселения они узнали о том, что в нашем районе есть реальные коллективы,  которые раздельно собирают отходы из макулатуры, картона и пластика, они решили последовать их примеру. Картонные коробки, в которых получают продукты, стали разбирать и аккуратно складывать, стали складывать макулатуру в отдельные коробки и перестали выкидывать полиэтиленовые отходы. В итоге у них накопилось столько, что уже нужно было сдать. 


Каждую среду машина ИП Прохорова Виталия Сергеевича забирает из с. Аргаяш полиэтиленовые отходы из желтых контейнеров. И вот 18 октября машина предпринимателя доехала до с. Кулуево и забрала отходы на переработку из Кулуевского Детского сада. Детский сад, во-первых, сэкономил на вывозе мусора бюджетные средства. Во-вторых, заработал на том, что эти отходы были отправлены на переработку. В-третьих, коллектив садика не на словах, а на деле провел работу по экологическому воспитанию своих дошколят. Согласитесь, замечательный наглядный пример для всех остальных.


Сейчас с предпринимателем согласована дата следующего выезда в с. Кулуево, 29 ноября. Причем коллектив садика теперь будет собирать раздельно не только отходы, которые образуются в садике, но и объявили конкурс между группами, то есть уже задействованы родители. 


У нас с вами уникальная возможность организовать раздельный сбор отходов из макулатуры, картона и пластика и отправить их на переработку. Прохоров Виталий Сергеевич готов с нами работать. Ведь каждую среду его машина может забирать эти отходы в том и ином направлении: кулуевском, байрамгуловском, худайбердинском и др.


Я объясню, почему нам нужно вести эту работу. Во-первых, станет меньше мусора вокруг наших населенных пунктов. Во-вторых, при разложении отходов выделяется токсичный газ, который на генном уровне влияет на организм человека. И, к сожаленью, это не страшилка, а действительность. Соответственно, благодаря раздельному сбору отходов станет чище воздух, которым мы дышим. Станут чище грунтовые воды, станет чище вода, которую мы пьем. 

По сути участие в раздельном сборе отходов, это забота о самих себе.


Для того, чтобы как можно больше коллективов начали работу по раздельному сбору отходов в разработке проект под простым названием «Чистое село!» и под девизом: «Сохраним землю наших предков будущим поколениям!». На первый взгляд звучит громко, но прислушайтесь. В эти слова вложен глубокий смысл. Ведь, если наши деды и отцы сохранили для нас землю, нужно и нам сделать от нас зависящее, чтобы дети и внуки были нам тоже благодарны. 


Вы знаете о том, что 22 апреля это не только День рожденье Ильича, но и Международный День Земли. У нас  впереди полгода до этого праздника, 

когда мы сможем подвести итоги. Причем участие в раздельном сборе отходов можно учесть при подведении итогов по санитарной очистке населенных пунктов, как один из важных критериев. Тем более с этого года у нас ощутимо возрос призовой фонд.

В итоге участие в раздельном сборе отходов это забота о Земле, на которой мы живем!!!


Информация к сведенью, желтые контейнеры в с. Аргаяш появились 3 февраля, каждую среду с 13 желтых контейнеров вывозится на переработку около 150 кг полиэтиленовых отходов. За это время (38 недель) вывезено за пределы нашего района и отправлено на переработку 5700 кг полиэтиленовых отходов. Если учесть, что в 1 кг  условно 33 полиэтиленовых «полторашек», то получается, что наш район стал чище на 188 тысяч 100 штук условных полторашек. Это результат работы всего за 10 месяцев. Согласитесь, впечатляет.


В очередной раз призываю всех участвовать в раздельном сборе отходов.

Пусть мир вокруг станет чище!!!

Ведущий специалист отдела строительства,

инженерной инфраструктуры и ЖКХ                                        Э. С. Лукманова

