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	Главам сельских поселений

Аргаяшского района Челябинской области
	


Уважаемые  Главы сельских поселений!

В целях информирования населения Аргаяшского района направляем информацию для размещения на сайтах и стендах поселений.

Приложение:  на эл. носителе.
Заместитель начальника отдела                                          И.П.Климова
В Кадастровую палату по Челябинской области за 11 месяцев поступило более 5 тыс. обращений по экстерриториальному принципу
В филиал Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области за 11 месяцев 2017 года от южноуральцев поступило 5 353 заявления на предоставление услуг по осуществлению государственной регистрации прав, кадастрового учета, а также единой процедуре кадастрового учета и регистрации прав по экстерриториальному принципу. Только в ноябре число обращений, поступивших со всего региона, превысило 700.
Предоставление государственных услуг по принципу экстерриториальности (в любом офисе приема документов вне зависимости от места нахождения объекта недвижимости) включает в себя прием заявлений о государственной регистрации прав на недвижимое имущество, кадастровом учете объектов недвижимости и осуществлении единой процедуры кадастрового учета и регистрации прав, а также выдачу готовых документов. Например, житель Челябинска, не уезжая из города, может подать заявление на регистрацию прав на недвижимость в Сочи.
 Для оказания услуги по экстерриториальному принципу Росреестром выделены отдельные офисы в каждом субъекте России. На территории Челябинской области таких офисов 12. С перечнем их адресов можно ознакомиться на сайте Кадастровой палаты (lk.rosreestr.ru/#/offices).
Отметим, что оказание услуг по экстерриториальному принципу значительно сокращает временные и финансовые затраты граждан на их получение в случае если они совершают операцию с недвижимостью, расположенную в другом регионе страны.
Напомним, что с 1 декабря 2017 года Кадастровая палата по Челябинской области закрыла последний пункт приема документов в Челябинске, расположенный по адресу: ул. Шоссе Металлургов, 35-Б. Исключение составили документы, принимаемые по экстерриториальному принципу. Прекращение работы офиса организации связано с передачей полномочий по приему и выдаче документов на предоставление услуг Росреестра в МФЦ. А также выполнением плана мероприятий «Дорожной карты» по повышению качества госуслуг в сфере кадастрового учета недвижимого имущества и государственной регистрации прав, в соответствии с которой предоставление государственных и муниципальных услуг осуществляется по принципу «одного окна». Это значит, что местные жители могут оперативно получать государственные услуги в МФЦ.

Для справки: 
Экстерриториальный принцип подачи документов – это возможность обращаться за регистрацией прав и кадастровым учетом в офис приема-выдачи документов безотносительно места расположения объекта недвижимости. Таким образом, граждане имеют право обращаться за регистрацией прав и постановкой на кадастровый учет в офис приема-выдачи документов вне зависимости от места расположения недвижимости. Такая возможность предусмотрена вступившим в силу с 1 января 2017 года Федеральным законом № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».
Заместитель начальника Территориального отдела № 4

филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра
по Челябинской области
И.П.Климова
Более 9 тыс. заявлений о постановке на кадастровый учет принято в электронном виде за 11 месяцев 2017 года
По данным филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области, доля заявлений о постановке на кадастровый учет, поданных в форме электронного документа по состоянию на 1 декабря 2017 года составляет 56%. Это значит, что организация выполнила план по достижению показателей целевой модели, которая включена в работу по повышению инвестиционной привлекательности региона.
Предоставление услуг в электронном виде позволяет гражданам и бизнесу напрямую обратиться в Росреестр и Кадастровую палату. При этом исключается влияние человеческого фактора: заявитель самостоятельно подает документы и не зависит от действия чиновников, а также не теряет время на визит в офис. В случае предоставления документов для получения услуг в электронном виде размер госпошлины сокращается на 30%.
За 11 месяцев 2017 года через пункты приема Кадастровой палаты и посредством сервисов Росреестра поступило 16 754 заявления об осуществлении государственного кадастрового учета, из них в электронном виде — 9 374 заявления (56% от общего количества поступивших заявлений).
В начале текущего года губернатором Челябинской области Борисом Дубровским была принята «Дорожная карта». В числе 12 направлений работы по повышению инвестиционной привлекательности региона включена целевая модель «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества». Согласно ее показателям, к концу 2017 года доля заявлений о постановке на кадастровый учет, поданных в электронном виде, должна составить 45%. В Кадастровой палате это требование было выполнено еще осенью.

Достижение целевого значения по указанному показателю напрямую зависит от уровня использования органами местного самоуправления (ОМС) электронных сервисов Росреестра при направлении в орган регистрации прав заявлений в электронном виде.
За 11 месяцев 2017 года целевое значение модели по доле заявлений, поданных ОМС в электронном виде, достигнуто в семи муниципалитетах – Красноармейском (64,6%), Уйском (56,3%), Кусинском (60,2%), Брединском (45,7%), Варненском (65%), Агаповском (54%), Еткульском (57,3%) районах.

Менее 10% заявлений, поданных в электронном виде, в семи муниципальных образованиях: Нагайбакском, Сосновском, Саткинском, Аргаяшском, Кунашакском, Коркинском муниципальном районах и Трехгорном.
Как пояснила и.о. директора Кадастровой палаты по Челябинской области Ирина Воронина, для увеличения количества заявлений в электронном виде специалисты организации регулярно информирует представителей органов местного самоуправления о необходимости использования электронных сервисов Росреестра при направлении заявлений на осуществление государственного кадастрового учета. А также разъясняют им порядок направления документов в электронном виде в рамках совещаний, которые проводятся в Центральном аппарате филиала.

Для справки:
В апреле 2017 Борис Дубровский поставил перед областным правительством цель войти в ТОП-20 регионов Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах РФ, который формирует Агентство стратегических инициатив. Работу по улучшению делового климата на Южном Урале курирует вице-губернатор Руслан Гаттаров.
Заместитель начальника Территориального отдела № 4

филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра
по Челябинской области И.П.Климова

Это полезно знать: почему Кадастровая палата не может определить стоимость всех объектов недвижимости
Филиал Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области продолжает рубрику «Это полезно знать». По многочисленным просьбам южноуральцев начальник отдела определения кадастровой стоимости Екатерина Белоскирко объясняет причины отсутствия в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) сведений о кадастровой стоимости сооружений, объектов незавершенного строительства, жилых строений, единых недвижимых комплексов и машино-мест.
Орган регистрации прав может определять кадастровую стоимость вновь учтенных объектов недвижимости, ранее учтенных объектов недвижимости при включении сведений о них в кадастр недвижимости, а также объектов недвижимости, в отношении которых произошло изменение их количественных и (или) качественных характеристик.
При этом действующим законодательством не предусмотрено определение кадастровой стоимости сооружений, объектов незавершенного строительства, жилых строений, единых недвижимых комплексов и машино-мест. Поэтому определение кадастровой стоимости этих объектов недвижимости при постановке на государственный кадастровый учет и при изменении их количественных и (или) качественных характеристик учреждением не производится.
Однако внесение в ЕГРН сведений о кадастровой стоимости этих объектов может быть осуществлено на основании решения суда или в рамках проведения работ по очередной государственной кадастровой оценке.
Для справки:

1. В соответствии с действующим законодательством основаниями для внесения в ЕГРН сведений о кадастровой стоимости объектов недвижимости являются: определение кадастровой стоимости при постановке на государственный кадастровый учет объектов недвижимости; определение кадастровой стоимости в случае внесения изменений в сведения ЕГРН о количественных и (или) качественных характеристиках объекта недвижимости; акты органов государственной власти и органов местного самоуправления об утверждении результатов ГКО объектов недвижимости, поступившие в филиал в порядке межведомственного информационного взаимодействия; решения комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости или решения суда. 
2. Согласно части 2 статьи 13 Гражданского процессуального кодекса РФ, вступившие в законную силу судебные постановления, распоряжения, требования, поручения, вызовы и обращения судов являются обязательными для всех без исключения органов государственной власти, местного самоуправления, общественных объединений, должностных лиц, граждан, организаций и подлежат неукоснительному исполнению на всей территории Российской Федерации.

Заместитель начальника Территориального отдела № 4

филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра
по Челябинской области
И.П.Климова
Доля отказов при постановке на кадастровый учет в декабре снизилась до 6,8%

По данным филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области, доля отказов и приостановлений при постановке на кадастровый учет  и по единой процедуре кадастрового учета и регистрации прав за 9 месяцев 2017 года снизилась почти в два раза. В настоящее время число заявлений, по которым принято решение о приостановлении учета, составляет 14,5%, а количество заявлений с решением об отказе – 6,8%. По этим же параметрам в январе 2017 года показатели составляли 22,5%  и 17,7% соответственно.
В начале текущего года губернатором Челябинской области Борисом Дубровским была принята «Дорожная карта». В числе 12 направлений работы по повышению инвестиционной привлекательности региона включена целевая модель «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества». Согласно ее показателям, к концу 2017 года доля приостановок по кадастровому учету должна быть сокращена до 18%, а доля отказов — до 10%. 
«Сокращение сроков при постановке на кадастровый учет является одним из ключевых направлений работы органа регистрации прав. В связи с этим, сокращение доли отказов и приостановлений — один из важнейших показателей, который мы постоянно прорабатываем и улучшаем. Например, мы подготавливаем и проводим мероприятия для кадастровых инженеров, которые непосредственно взаимодействуют с заказчиками и потому являются важным фактором в цепочке учетно-регистрационного процесса. Кроме того, мы обучаем сотрудников МФЦ, так как именно они принимают документы, и уровень их профессионализма, безусловно, влияет на то, будут ли заявления и представленные документы рассмотрены органом регистрации прав положительно», — комментирует заместитель директора Кадастровой палаты по Челябинской области Альфия Янбердина.
Отметим, что одним из ключевых факторов в учетно-регистрационном процессе  является квалифицированность кадастровых инженеров. От этого зависит качество подготовленных документов и, как следствие, сокращение сроков осуществления государственного кадастрового учета. Все это оказывает прямое влияние на хозяйственный оборот недвижимости.
Для снижения количества приостановок и отказов при предоставлении государственных услуг по кадастровому учету учреждение проводит рабочие встречи, совещания, лекции и семинары с кадастровыми инженерами, анализирует решения о приостановках (отказах) при проведении кадастрового учета, выявляет вопросы, вызывающие трудности при подготовке документов, а также проводит онлайн-консультирование кадастровых инженеров в официальной группе ВКонтакте.

Кроме того, ведется работа со специалистами МФЦ, которые принимают документы  и заявления, необходимые для кадастрового учета и регистрации права на недвижимое имущество и сделок с ним. Сотрудники Кадастровой палаты специально для них проводят обучающие семинары, разрабатывают инструкции для предотвращения ошибок, допускаемых при приеме документов.

Для справки:
В апреле 2017 Борис Дубровский поставил перед областным правительством цель войти в ТОП-20 регионов Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах РФ, который формирует Агентство стратегических инициатив. Работу по улучшению делового климата на Южном Урале курирует вице-губернатор Руслан Гаттаров.
Заместитель начальника Территориального отдела № 4

филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра
по Челябинской области
И.П.Климова
Это полезно знать: список документов, необходимых для внесения в реестр недвижимости сведений о территориальных зонах
Филиал Федеральной кадастровой палаты по Челябинской области продолжает рубрику «Это полезно знать». О перечне документов, необходимых для внесения в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) сведений о территориальных зонах, рассказывает начальник определения кадастровой стоимости Екатерина Белоскирко.
Согласно требованиям действующего законодательства, органы государственной власти и местного самоуправления должны направлять документы для внесения в ЕГРН в случае принятия ими решения об утверждении или изменении правил землепользования и застройки, если такими изменениями предусмотрено установление или изменение градостроительного регламента, установление или изменение границ территориальных зон. 

В данном случае в орган регистрации прав требуется направить акт, которым утверждены или изменены правила землепользования и застройки, включая сведения о территориальных зонах, устанавливаемых правилами землепользования и застройки, в том числе сведения об установлении и изменении границ территориальных зон, количестве территориальных зон, перечне видов разрешенного использования земельных участков для каждой территориальной зоны, сведения о содержании ограничений использования объектов недвижимости в пределах территориальных зон, а также документ, воспроизводящий сведения, содержащиеся в указанном акте.

Обязательным приложением к документу, направляемому для внесения сведений (изменений) о границах территориальных зон, является карта (план) объекта землеустройства, которая должна содержать информацию о ее передаче в составе землеустроительного дела, сформированного в отношении соответствующего объекта землеустройства, в государственный фонд данных, полученных в результате проведения землеустройства, с указанием регистрационного номера и даты передачи в орган, осуществляющий хранение землеустроительной документации.
Документы предоставляются в электронном виде в формате XML с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) и подключаемых к ней региональных систем.

Документы в отношении границ территориальных зон должны создаваться в пятой версии XML-cхемы (ZoneToGKN_v05) и  содержать первую версию XML-схемы карты (плана) объекта землеустройства (MapPlan_v01).
Документы, предоставляемые в электронном виде в орган регистрации прав, должны быть заверены квалифицированной электронной подписью подготовившего и направившего их органа (лица).
Напомним, что с июля 2017 Кадастровая палата по Челябинской области может выполнять кадастровые и землеустроительные работы, в том числе подготавливать карту (план) объектов землеустройства (об установлении границ населенных пунктов, территориальных зон, зон с особыми условиями использования территории).
Задать вопросы по установлению границ объектов землеустройства можно, позвонив в отдел инфраструктуры пространственных данных Кадастровой палаты по Челябинской области по телефону: 8 (351) 728-63-12.
Для справки: Территориальные зоны — это зоны, для которых в правилах землепользования и застройки определены границы и установлены градостроительные регламенты. В результате градостроительного зонирования могут определяться жилые, общественно-деловые, производственные зоны, зоны инженерной и транспортной инфраструктур, зоны сельскохозяйственного использования, зоны рекреационного назначения, зоны особо охраняемых территорий, зоны специального назначения, зоны размещения военных объектов и иные виды территориальных зон.
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Кадастровая палата привезет челябинцам готовые документы на дом
Филиал Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области предлагает жителям южноуральской столицы воспользоваться услугой «Выездное обслуживание». Желающие могут оперативно получить готовые документы  в удобное время по указанному заранее адресу.
Граждане, которые ценят свое время и хотят оперативно получить готовые документы после постановки объектов недвижимости на государственный кадастровый учет и (или) регистрации прав, либо подать запрос на предоставление сведений из Единого государственного реестра недвижимости, могут воспользоваться услугой выездного обслуживания. 

Ее очевидными преимуществами является авторитетность статуса государственного учреждения. А значит риск мошенничества и исполнения некачественной работы сведен к нулю. Кроме того, не нужно лично обращаться в офисы Кадастровой палаты или МФЦ, что значительно экономит время. Все необходимое для работы оборудование сотрудники организации привезут с собой и подберут индивидуальный подход к каждому заявителю.

Стоимость выездного приема документов по запросам сведений ЕГРН составляет  1 тыс. 500 рублей. Стоимость курьерской доставки готовых документов по запросам сведений ЕГРН — 1 тыс. рублей. Стоимость курьерской доставки готовых документов после осуществления кадастрового учета и (или) регистрации прав — 1 тыс. рублей.

Бесплатно услуга предоставляется ветеранам ВОВ, инвалидам I и II групп (при предъявлении подтверждающих документов). 

Заказать услугу «Выездное обслуживание» можно несколькими способами: позвонить по телефону: 8(351)728-63-14, направить заявку на адрес электронной почты: dostavka@74.kadastr.ru или оставить в официальной группе «ВКонтакте» (https://vk.com/topic-57237007_37922136).
Кроме того, при желании можно обратиться лично на пункты приема (посмотреть их адреса можно на сайте rosreestr.ru в разделе «Офисы и приемные»).  В Челябинске заказать услугу лично можно по адресу: ул. Ш.Металлургов, д. 35-Б.
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Южноуральцы могут контролировать сведения о своей недвижимости online
Следить за информацией о своей недвижимости южноуральцы могут с помощью  электронного сервиса «Росреестра» — «Личный кабинет». Он позволяет просматривать и контролировать сведения об имуществе, минимизируя угрозу мошенничества.
Сервис «Личный кабинет» (lk.rosreestr.ru) разработан и запущен Росреестром в январе 2017 года. Работа в нем доступна после регистрации на портале государственных услуг (gosuslugi.ru)

В разделе «Мои объекты» можно посмотреть информацию обо всей своей недвижимости в любой точке  России. Сервис «Личный кабинет» позволяет узнать кадастровый номер, адрес, площадь, кадастровую стоимость, сведения о правах и долях в праве собственности, ограничениях и обременениях прав, дату и номер регистрации.
В разделе «Услуги и сервисы» можно подать заявления на постановку на кадастровый учет, государственную регистрацию возникновения и перехода прав на объект недвижимости, исправление технической ошибки в записях Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН), представление дополнительных документов и другие услуги. 
В разделе «Мои ключи» можно сформировать ключ доступа к сервису «Запрос посредством доступа к ФГИС ЕГРН» официального сайта Росреестра. В разделе «Мой баланс» — внести оплату за формирование схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории или за предоставление сведений ЕГРН. В онлайн-режиме можно расплатиться картой, со счета мобильного телефона или наличными в банковском отделении.

В разделе «Запись на прием» можно выбрать подходящий по параметрам офис, а также вид услуги и месторасположение пункта приема и записаться на прием.
Более подробная информация о возможностях «Личного кабинета» размещена по ссылке «Руководство пользователя» (https://lk.rosreestr.ru/files/Rukovodstvo_FL.pdf?1512633179297). Консультацию по работе электронных сервисов официального сайта Росреестра  можно получить по телефону Единой справочной службы: 8-800-100-34-34. Горячая линия организации по техническим вопросам функционирования сервисов официального сайта Росреестра: 8-351-728-63-11.
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Эксперты рассказали, как оформить и получить электронную подпись
В филиале Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области рассказали, как и в каком порядке можно оформить и получить квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи (КСКПЭП). Эксперты учреждения составили пошаговую инструкцию о порядке регистрации и получения сертификата для  физических и юридических лиц.
Удостоверяющий центр Кадастровой палаты по Челябинской области предоставляет услуги по выпуску электронных подписей физическим и юридическим лицам. При изготовлении КСКПЭП применяется специальный алгоритм шифрования информации, исключающий изменение документа, подписанного такой подписью.

Срок выпуска КСКПЭП для физических лиц — от одного дня, а для юридических лиц — от двух дней. Срок действия электронной подписи с момента выпуска составляет 1 год и 3 месяца.
«Важно, что услуги по изготовлению электронной подписи предоставляет государственное учреждение. Это дает гарантию в высоком качестве предлагаемого продукта. Еще одним из преимуществ является стоимость — ценовая политика ниже сложившейся на рынке: услуга по созданию и выдаче КСКПЭП в электронном виде для физического и юридического лица составляет 700 рублей. Заполнить заявку на сертификат можно в режиме онлайн, не отрываясь от работы. Это займет всего несколько минут», — комментирует заместитель начальника отдела информационных технологий Кадастровой палаты по Челябинской области Сергей Чубаев.

Напомним, что электронная подпись для физических и юридических лиц применяется на порталах Госуслуг, Росреестра, Федеральной таможенной службы, Федеральной налоговой службы, Фонда социального страхования РФ, Федеральной информационной адресной системы, Федеральной службы судебных приставов, Росфинмониторинга и других официальных сайтах.
С пошаговой инструкцией о порядке регистрации и получения сертификата ключа проверки электронной подписи в режиме online физические лица и юридические лица могут ознакомиться по ссылке: http://uc.kadastr.ru (раздел «Поддержка»).
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В Кадастровой палате подвели итоги работы за 11 месяцев по достижению 

показателей целевой модели по кадастровому учету
В филиале Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области прошло совещание по итогам работы за 11 месяцев 2017 года, которая велась в рамках достижения показателей целевой модели по постановке на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества.
В мероприятии приняли участие работники Управления Росреестра по Челябинской области, региональной Кадастровой палаты, а также представители органов местного самоуправления. Внимание участников совещания было обращено на достижение 16 показателей целевой модели «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества». В настоящее время значения достигнуты по 14 показателям, что составляет 87,5%.
Положительная динамика отмечена в использовании органами местного самоуправления электронных сервисов Росреестра. «В сентябре данный показатель достиг 37%, в октябре — 43%, в ноябре — 52%. В ноябре в число лидеров вошли 20 муниципалитетов: Кизильский, Красноармейский, Нязепетровский, Пластовский, Каслинский райны, Верхнеуфалейский городской округ и другие, то есть практически половина всего региона, что является положительным моментом. Проблемными остаются 8 территорий, где уровень использования электронных сервисов составляет менее 10%: это Нагайбакский, Кунашакский, Саткинский, Сосновский, Коркинский, Аргаяшский и Локомотивный районы, а также Трехгорный городской округ», — сообщила заместитель директора Кадастровой палаты по Челябинской области Альфия Янбердина.

Далее в ходе совещания были озвучены показатели, целевое значение которых достигнуто. Так, уровень использования электронной услуги по постановке на государственный кадастровый учет с целевым значением 45% (без учета документов, поданных в МФЦ) с начала года вырос с 3,5% до 52,6%.

Доля ответов на запросы органа регистрации прав, полученные в форме электронного документа, в том числе посредством СМЭВ, в общем количестве направленных запросов с начала года увеличилась с 56,6% до 70,7%, целевое значение 50% достигнуто.

Доля государственных услуг по постановке на кадастровый учет, предоставленных через МФЦ, с использованием документов на бумажном носителе с начала года выросла с 81,2% до 90,5%, целевое значение 70% выполнено.
На территории Челябинской области проблемными остаются два показателя: доля протяженности границ между субъектами РФ, сведения о которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости, и доля населенных пунктов субъекта РФ, сведения о границах которых внесены в реестр недвижимости. По состоянию на 30 ноября 2017 года в реестр недвижимости внесены сведения о границах 136 населенных пунктов, что составляет 10,55% от общего количества населенных пунктов.
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Срок постановки на кадастровый учет в 2017 году сократился до 3 дней
Управление Росреестра по Челябинской области и филиал Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области в 2017 году значительно упростили работу предпринимателей, чья деятельность тесно связана с недвижимостью и земельными участками. 
В настоящее время Южный Урал занимает 22 строчку рейтинга инвестиционной привлекательности. За год регион улучшил свое положение на 10 позиций. Губернатор Борис Дубровский утвердил «Дорожную карту» и поставил цель попасть в ТОП-20 в следующем году. Для этого по поручению президента РФ  были созданы и разработаны целевые модели для упрощения ведения бизнеса. 

В соответствии с распоряжением главы государства в течение 2017 года внедряются 12 моделей, которые определяют действия и показатели по направлениям, влияющим на улучшение инвестиционного климата в регионах России. К таким направлениям, в том числе, относятся кадастровый учет и регистрация прав на недвижимое имущество, поэтому по ним также созданы соответствующие модели. 

Для подведения итогов работы за 12 месяцев в медиахолдинге ОТВ прошла пресс-конференция, посвященная мероприятиям по упрощению для бизнес-сообщества постановки объектов недвижимости на кадастровый учет и госрегистрации права собственности. На вопросы журналистов отвечали и.о. директора филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области Ирина Воронина и начальник отдела организации мониторинга и контроля Росреестра Эрика Столярова.
Ирина Воронина напомнила, что целевая модель «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества» включает в себя 16 показателей. Эти показатели условно можно разделить на 3 зоны ответственности: работа органов местного самоуправления и органов госвласти субъекта, деятельность кадастровых инженеров и органа регистрации прав.
«В настоящее время значения достигнуты по 14 показателям. Мы работали над улучшением показателей нашей целевой модели, чтобы сократить сроки предоставления услуг. В результате, например, нам удалось уменьшить срок государственного кадастрового учета с 4 дней (по итогам 2016 года) до 3 (по итогам 11 месяцев 2017 года).  Кроме того, мы стараемся, чтобы представители бизнеса оперативно получали услуги с помощью бесконтактных технологий — благодаря им существует возможность подать заявление удаленно — через МФЦ и в электронном виде. Таким образом устраняется негативное влияние человеческого фактора», — объясняет и.о. директора Кадастровой палаты по Челябинской области Ирина Воронина.
Напомним, что срок утверждения схемы расположения земельного участка на кадастровом плане сократился с 30 до 17 дней (целевое значение 18 дней достигнуто). А срок присвоения адреса земельному участку и объекту недвижимости и внесения его в федеральную информационную адресную систему — с 30 до 12 дней, целевое значение также достигнуто.

Начальник отдела организации мониторинга и контроля Росреестра Эрика Столярова пояснила, что для регистрации недвижимости предпринимателю нужно пройти всего три процедуры: предоставить необходимый пакет документов, оплатить государственную пошлину и получить готовые документы.  
· По мнению экспертов, одной из сложностей, с которыми сталкиваются специалисты организации, является предоставление неграмотно подготовленных документов, что чаще всего происходит из-за некачественной работы кадастровых инженеров. По данным специалистов, значительная часть отказов и приостановок при постановке на учет происходит из-за ошибочно составленных межевых и технических планов. Однако орган регистрации прав не может повлиять на деятельность кадастровых инженеров, так как это не входит в зону ответственности учреждения. Чтобы повысить профессионализм кадастровых инженеров, орган регистрации прав регулярно организовывает для них лекции и семинары, а также ведет онлайн-консультирование в группе Вконтакте.
· Напомним, что доля отказов и приостановлений при постановке на кадастровый учет  и по единой процедуре кадастрового учета и регистрации прав за 9 месяцев 2017 года снизилась почти в два раза. Сокращение сроков при постановке на кадастровый учет является одним из ключевых направлений работы органа регистрации прав. В настоящее время число заявлений, по которым принято решение о приостановлении учета, составляет 14,5%, а количество заявлений с решением об отказе – 6,8%. По этим же параметрам в январе 2017 года показатели составляли 22,5%  и 17,7% соответственно.

Для справки:

Достижение показателей целевой модели повышает качество оказываемых услуг, сокращает срок осуществления учета, уменьшает долю приостановлений и отказов, а также общее время процедуры оформления земельного участка и соответственно, улучшает инвестиционный климат Челябинской области в рамках Национального рейтинга.
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филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра
по Челябинской области
И.П.Климова
Отметка о получении  информации

	№

п/п
	Наименование сельского поселения
	ФИО /Должность
	Дата получения/Подпись

	1
	Аргаяшское сельское поселение
	ap_sovet@mail.ru
	

	2
	Акбашевское сельское поселение
	6901801@mail.ru

	

	3
	Аязгуловское сельское поселение
	ayazgulovo_sp74@

 HYPERLINK "mailto:ayazgulovo_sp74@mail.ru"
mail

 HYPERLINK "mailto:ayazgulovo_sp74@mail.ru"
.ru

	

	4
	Байрамгуловское сельское поселение
	bairadmin@mail.ru

	

	5
	Дербишевское сельское поселение
	6901805@mail.ru

	

	6
	Ишалинское сельское поселение
	Ishalino@rambler.ru

	

	7
	Камышевское сельское поселение
	6901807@mail.ru
	

	8


	Кузнецкое сельское поселение
	а.Kyznezkaia@mail.ru
	

	9
	Кулуевское сельское поселение
	6901809@mail.ru

	

	10


	Норкинское сельское поселение
	Norkino_sp@mail.ru
	

	11
	Худайбердинское сельское поселение
	hud_sp@mail.ru
	

	12


	Яраткуловское сельское поселение
	Yaratkyl_sp@mail,ru
	


