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Новые арбитражные управляющие получили свидетельства 

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Челябинской области информирует о вручении документов арбитражным управляющим, прошедшим обучение в ЮУрГУ.

Управление Росреестра по Челябинской области и Южно-Уральский государственный университет провели торжественное мероприятие по случаю вручения свидетельств о сдаче теоретического экзамена по единой программе подготовки арбитражных управляющих.

Как сообщила член экзаменационной комиссии, начальник отдела по контролю и надзору в сфере саморегулируемых организаций Управления Росреестра Евгения Бисерова, свидетельства были вручены 12 слушателям, которые недавно завершили в ЮУрГУ обучение по указанной программе. За время учебы в числе прочих тем они прослушали лекции о гражданских, трудовых и земельных отношениях, бухгалтерском учете и аудите, экономическом обеспечении арбитражного управления и о процедурах банкротства граждан.
К сожалению, попытка продемонстрировать свои знания не у всех слушателей увенчалась успехов, четырем претендентам подтвердить свое право на исполнение функций по арбитражному управлению предстоит на повторном экзамене.  
Аргаяшский отдел Управления Росреестра
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